

A rendőrkisasszonyt a városlásiban soteretnek hívják. A civil nevét nem tudom. Bizonyára valami komoly neve lehet, ami megfelel az ilyen komoly hivatásnak. A kedves szülei valószínűleg már zsenge korában olyan nevet választottak számára, ami jövőbeli életpályájához alkalmas.

A rendőrkisasszonnyal minden reggel egyazon időben, pontosan háromnegyed 8 órakor az utca egy bizonyos pontján találkozni szoktunk.

Rengeteg ilyen utcai ismerősöm van, akikkel a nap bizonyos órájában, a város bizonyos szakaszán rendszeresen összeakadok, akiknek azonban se polgári, se hivatali nevét, címét, rangját nincs szerencsém ismerni. Van közöttük fiatal és öreg, férfi és nő, gazdag és szegény.

Ha már hosszabb ideje tart az ismeretség, az ilyen kedves ismerősökkel önkéntelenül, kölcsönösen össze szokunk mosolyogni. Ez nem köszönés, hisz nem vagyunk egymásnak bemutatva, nem léptünk hivatalosan köszönő viszonyba, ez valami más, ez ennél több. Ez egy megnyugtató érzés, hogy le nem késtük a hivatali, hisz ő is csak most megy és ezért mosoly jár. Két hajónak a találkozása a végtelen óceánon, akik szintén köszöntik egymást.

Örülök, hogy látlak, testvér, szól egy-egy mosoly; fáradtnak látszol, öregem, jó lesz, ha kimeled magad; a cena ártalmadra van, ez gondot okoz nekem. És így tovább.

Egy idősebb nő a földre sül a szemét, mint szende bakfis korában. Egy öreg úr meglendíti a botját, mint ahogy karmesterek szokták. Egy kis fruska szélesebben mosolyog, mint más, rajtam próbálja ki a mosolyát. Van egy szöke magas, ha új blízit látok rajta, meg szoktam udvariasságból bámulni, ezért két mosolyt kapok és egy diszkrét kacintást.

A rendőrkisasszony nem mosolyog, ha találkozunk, pedig már három hónapja tart az ismeretségünk. Katonásan húz el mellettem, egy tekintetre sem méltat. Egy ízben már erőszakhoz folyamodtam, erősen belelétem a szemébe, így akartam a tekintetét, a mosolyát kieriészakolni, de nem mentem vele semmire.

A multkoriban a rendőrkisasszony volt dolgom és a rendőrkisasszony szobája előtt haladtam el. Bemegyek, gondoltam magamban és bemutatkozom. Iköz ipszilon vagyok, akivel reggelienként találkozni szokott.

Kemény hangok hallatszanak ki a szobából. A rendőrkisasszony egy delikvenst faggatott, közben erősen rávált és öklével az asztal lapját ütögette. A bemutatkozás elmaradt.

A rendőrkisasszony a szomszédos utcában lakik. Munka után szeretek arra sétálgatni. A minap benéztem a rendőrkisasszony ablakán. A rendőrkisasszony civilben volt, pongyola volt rajta. Odahaza általában pongyolában szokott járni, szép, virágos pongyolában. A rendőrkisasszony így is határozottan szép, érdekes jelenség, csupán a kemény.

Liliputi színház
Haifa, Orah-terem
csütörtökön, július 31-én.
A világhírű együttes szenzációs műsorral.
Jegyek:
Foto Schwartzmann,
Herzl 17. - Tel.: 66047

Gyermekszertető
ÓZERETET
bennalvással, 3 személyes háztartásba, keresek. -
Jelentkezés d. u. 1-4-ig:
Tel Aviv, Reh. Dizengoff
100 szám, 4-es sz. lakás.
K 7236

KALMAN
rendőri vonások tűnnek el ilyenkor az arcáról. De kétségtelenül jól áll neki a civil pongyola, mondhatnám, jobban, mint a hivatalos ruha. Ha az én szerény véleményemet kikérné, én általában pongyolában járatnám, ilyen virágos pongyolákban. De ez izlés dolga.

Ilyenkor civilben hivatalos akták helyett színes fedélű regényeket szokott olvasni az uvar egyik sarkában a fa alatt és közben nagyokat kacag. Ha megvanja, ollót szed elő és rózsát nyes. Tilinkót is láttam a kezében, sőt verset is hallottam tőle szavalni. A vers szerelmes természetű lehetett, mert a szaválás végén a szívére tette a kezét.

Megfigyeltem, hogy nagy előszeretettel viseltetik a másztik iránt is. Húzza ki szépen a másztikot a szájából, mint ahogy szemfényvesztő komédiások bizonyos tárgyakkal szokták a cirkusban, aztán rakosgatja vissza, ahogy segédek a rőfös árut szeretik visszagongyolítani, ha a vevőnek bizonyos mennyiséget levágtak.

Egy délután, szabadnapos lehetett, egy hordóra deszkát tett, áthívta a szomszéd gyerekeket és önfelédten hintáztak.

Más ízben egy egész estét azzal töltött, hogy a tükör elé állított és különböző frizurákat rakott a fejére. Aztán pánlikákat szedett elő és azokat próbálgatta.

Az utóbbi időben reggelente mindig találom valami kifogást, hogy a rendőrkisasszonyék háza előtt haladjak el. Megfigyeltem, mielőtt a szobát elhagyja, mosolyogva a tükör elé lép, különböző szigorú grimaszokat vág, a rendőrkisasszony próbát tart.

Egy este meg, ahogy az ablakán bekukucskáltam, a kezében rózsát volt, azt szagolgatta, majd behunyta a szemét és megcsókolta. Kétször levelet vett a kezébe, néhányszor elolvasta, majd rávetette magát az ágyra és keservesen sirt. Amidőn észrevettem, szemrehányólag nézett rám és a szomszéd szobába vonult.

Mágnap a pontos időben találkozottam a rendőrkisasszonnyal. Az arca még keményebb volt, mint máskor. Nem tudtam magam visszatartani, hogy utána ne szóljak:

- Ne búsljon kisasszony, gombház ha leszakad lesz más...

Azóta bájosan mosolyog a rendőrkisasszony, ha reggelente találkozunk.

HABIMAH
MUSORA:

Tel Aviv, júl. 31. csütörtök
PEER GYNT
Kfar Ata, júl. 31. csütörtök
PARADIS

PARK-HOTEL
TEL-AVIV
Hayarkon-u. 75. Tel. 3386
Minden este
a híres énekes-sztár
FÉNYES KATÓ
uj műsorral
EMIL BRUEH
közkedvelt zenekarával
BAR EJJELE 1-IG NYITVA.
ELSŐRENDŰ KONYHA
MINDEN SZOMBATON ÖTÓRAI TEA.
K 7235

Nyarainak a tel-avivi iskolásgyermekek

A telavivi újságírók tegnap meglátogatták az iskolásgyermekek nyári vakációjának idejére megszervezett üdülőhelyeket. Az akciót a Váád Háhorim (a szülők tanácsa), Tel-Aviv városával és a munkaügyi miniszteriummal közösen bonyolította le és a városban tanuló 50 ezer gyermek 10 százaléka számára nyújt olcsó nyaralási lehetőséget. A nyaralóhelyeket 52 telavivi iskola épületében rendezték be, ahová a szülők reggel elhozzák a gyerekeket, akik délután 4-ig maradnak ott tanítók és nevelők felügyelete mellett. A gyerekeket hetenként kétszer Bét Jámra viszik ki fürödni, mert a telavivi tengerparton tilos a fürdőzés.

Ezenkívül 3 internátust is fenntartanak ezen a nyáron amelyekben 1000 jeruzsálemi gyerek nyaral. A nyaralattal az akció költségtérítése 120 ezer fontot tesz ki, amelynek 30 százalékát a város fedezi. Egy gyermek nyaralattal a költségei napi háromszori étkezésével 15 fontra rúgnak. A szegénysorsú gyerekeket ingyen fogadták be.

Tovább folyik a „tisztogatás”

a romániai zsidó kommunista vezetők körében

Bécs, (UP). - Bécsbe érkező jelentések szerint a román kommunista pártban Anna Pauker eltávolítása után is tovább folyik a tisztogatási műveletek más zsidó vezető személyiségek ellen. A Viata Noua, a Demokrata Zsidó Tanács lapjának jelentése szerint tovább folyik a tisztogatás azon elemek ellen, akik „a béke ellenségei”, de sikerült behatolniuk a szervezet kö-

Uj épületben helyezték el a Kupát Cholim központi laboratóriumát

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). A Kupát Cholim központi laboratóriuma, amely hosszú ideig csak néhány szobából álló helyi rendelkezett a haifai Hechaluc utcai Kupát Cholim épületében, nemrégiben átköltözött a volt Ezra-kórház két és félszintes épületébe. A laboratórium, amelyet dr. Hirsch, a neves bakteriológus vezet, 1933 óta működik és hatalmas kutató és tudományos munkát végez. Míg 1940-ben a laboratóriumban végzett vizsgálatok száma 23.000 volt, 1948-ban 120.000-re emelkedett, míg 1951-ben a megjejtett vizsgálatok száma elérte a 260.000-et.

Az új épületben, annak 22 szobájában dr. Hirsch 31 férfi és női laboránssal dolgozik, míg az adminisztrációs teendőket 13 tisztviselő látja el.

A lemodernebb gépi berendezésű központi laboratórium ma már több különféle osztályból áll. Többek között van benne biokémiai intézet, ahol vér-, cukor- és vizeletvizsgálatokat végez-

Többezer ember visszalépett az állami sikunakcióból

Az első évben már csak 5000 lakás építésére számítanak

Az állami népsikun építési előkészületei során kiderült, hogy a 36 ezer jelentkezőből aki előlegként 100 fontot lefizetett, létezően visszalépett és visszavették az előlegét. Azt hiszik, hogy még néhány ezer ember le fog mondani a sikunépitésről, mert a tervezett 2400 font helyett - a mai anyagárak véve alapul - egy lakás ára 4800 fontba fog kerülni és ezt az összeget már nem tudják előteremteni. Ilyenformán a sikunokra nem lesz több jelentkező, mint 22-24 ezer ember, akik közül a kormány terve szerint az építkezések végrehajtásának első fázisában csak ötezer ember fog lakáshoz jutni.

A házak jelzálogkölcsönét az eredetileg megállapított 700 fontról 1400 fontra emelték és így a lakástulajdonosnak 3400 fontot kell készpénzben kifizetnie. Ez az összeg azonban csak Tel Avivban és környékén érvényes, mert Haifán és Jeruzsálemben a lakások ára 10-

15 százalékkal még drágább lesz. Mindenképpen nehezebbek lettek a fizetési feltételek, mert az áremelkedések miatt a szerződés aláírásakor a jelentkezőnek nem 500 fontot kell befizetni, hanem ezer fontot, az építkezés befejezéséig pedig havi 20 fontot kell törlesztenie. Az ezután fennmaradó összeget kétségben kell befizetni, lehetséges azonban, hogy az építkezést végrehajtó vállalatok további 500 font jelzáloghitelt fognak adni a lakásokra második helyen való bekebelezésre.

Országos terv, hogy az olé maguk építsék fel a lakásukat

Egy kétlakásos hához az anyag 861 fontba kerül

Benjámini mérnök tervel szerint

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). - Tegnap ült össze a Mápám központi vezetősége, amely jelenlegi ülésszakát az alija befogadása körüli problémáknak szenteli. A pártvezetőség előprogramot terjesztettek a sátorláborkorban lévő 250.000 bevándorló mihamarábbi lakáshoz való juttatására. A program szerint, amelyet B. Benjámini mérnök dolgozott ki, az oléknak saját kezükbe kell venniük lakáskérdésük megoldását, olyképpen, hogy ne várjanak a különféle szervezetek és vállalatok kezdeményezésére, hanem önjerejükkel építsék fel lakásaikat.

A népsikun keretében három háztípus között lehet majd választani, a jelentkező anyagi lehetőségei és létele szerint. Jeruzsálemben és Tel Avivban már megkezdtek az állami házakhoz vezető utak építését és a talaj előkészítését. Két lakónegyed építését is hozzáfogták már.

Benjámini mérnök a két-házasról máabaráson már végrehajtotta első kísérletét, amely szerinte eredménnyel végződött. A KKL által rendelkezésre bocsátott telken a lakójelöltekkel Benjámini két 2 lakásos házat építtetett fel és egy ilyen hához a szükséges anyag - Benjámini mérnök szerint - mindössze 861 fontba és 600 prutába kerül. Az építkezési munkálatok (az asztalos és hasonló szakmunkán kívül) magukkal a lakójelölt olékkal végzettet és 2 szobás lakáshoz mindössze 90 napi munka volt szükséges.



Tisá-beáv-i emlék

Irta: SZENES ERZSI

Most már olyan messze kezdtek rikácsolni. Olyankor mintha a park szépsége is megbomlott volna egy pillanatra, széttöredezett a fénylő, egységes kép. A kapuban egy komondor hásgalt és egy ör strázsált min dig, de a vasrúcsos kerítésen belehetett látni a kastély kölépcsős terraszáig. Az utca a kastély előtt tágas térbe szaladt, melyet a katólikus templom zárt be. A téren sátras gesztenyefák sorakoztak egymás mellé, dús lombjuk összeért és a nap, amint fenn úszott a tisztta, kék égen, csak apró, surranó aranyfoltokat tudott átejtetni rajtuk.

Mióta itt élek Jeruzsálemben és vágyakozva nézegek át a túlsó oldalra, amelyet elzártak előlünk s ahol valaha a Templom állott, egyre határozottabb körvonalakban rajzolódik elem egy forró nap a multból, egy régen elsüllyedt emlék és újra meggyötör.

Abban az esztendőben költöztünk a szlovákiai kisvárosba, a hugom akkor halt meg és anyám árnyéként járt-kelt a házban, lélektelen. A szeme nem volt rajtunk, gyerekeken és így a szobákat sem járta át melegség, különben is árnyékos, rideg volt a földszinti udvari lakás, szemközt a csúnya félszerrel, nem volt benne semmi marasztaló. Az utca annál fénylőbb és vonzóbb volt, az elején a pompás grófi kastélyt, melyet park ölelt körül tűzpiros, meg sárga virágokkal, farsorral, selymes gyepszőnyeggel. Csodálatos kék és fehér pávák sétáltak ott, amelyek csak akkor vesztettek méltóságukból, ha el-

kezdték rikácsolni. Olyankor mintha a park szépsége is megbomlott volna egy pillanatra, széttöredezett a fénylő, egységes kép. A kapuban egy komondor hásgalt és egy ör strázsált min dig, de a vasrúcsos kerítésen belehetett látni a kastély kölépcsős terraszáig. Az utca a kastély előtt tágas térbe szaladt, melyet a katólikus templom zárt be. A téren sátras gesztenyefák sorakoztak egymás mellé, dús lombjuk összeért és a nap, amint fenn úszott a tisztta, kék égen, csak apró, surranó aranyfoltokat tudott átejtetni rajtuk.

száz nyitott könyvből olvasott volna egyszerre. Mire reggelienként Sárikáék házához értem, a nyomottság, anyám csöndes szomorúsága messze maradt mögöttem. Soha azután olyan szenvedéllyel, olyan maradéktalanul el nem merültem semmi, mint ebben a zsenge korban a játékba. E fénylő világ aranykapuin nem tudott áttörni semmi. Sárikával megelégedtünk mindenről, míg a babákat öltöztettük, míg képeztünk sarkányát eregettük, leg-többször enni is elfelejtettünk. Különben ezen a napon, amelyről beszéltek, a konyhán hidegen állt a tányér, az edények érintetlenül függtek a falon, nyoma sem volt a főzéshez, ebédhez való készülődésnek. A cselekedte valami terítőt hímzett a napos kúszóiban Grünfeld néni, Sárika má mája meg a hús ebédjébe egy fotelben ült és olvasott. Már délre harangos tak, de nem terítették, pedig máskor a déli harang szóval egyidejűleg perony pontossággal elkezdődött a tányérok és evőeszközök csörömpölése, míg a kredecből a fehér abrosszal a takart asztalra kerültek. Már a bácsi is hazajött meg a többi gyerek, két negyed leányka, meg egy se dilő fiú és csak nem tőtént semmi előkészület. Jé val elhunyt dél, mikor nekünk kettőnknek, bebotolt egy-egy tányér tejeles ti



Botrány a hadsereg képeslapjának egy cikke körül

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A vezérkari főnökség sajtóosztályát, továbbá a hadügyminisztérium nevelési főosztályát napok óta egy példátlan sajtóbotrány foglalkoztatja, amelyből kifolyólag valószínűnek tartják, hogy a hadsereg képes hetilapjának a „Bámácháné”-nak egyes szerkesztői sürgősen át fogják helyezni más beosztásba. — A „Bámácháné” múlt heti száma megjelenése után nyomban megindult a vizsgálata a kérdéses riport körül és tegnap a Hádor-ban (a Mápáj hivatalosa), az Al Hámismárban (a Mápám hivatalosa) és a Dávár-ban (a Hisztradrut hivatalosa) koncentrált támadás indult meg úgy a kérdéses riport, mint a „Bámácháné” szerkesztősége ellen. Feltűnést keltett politikai körökben az a tény, hogy a különböző világhírű lapok csodálatos módon teljesen egyetértésben ebben az esetben és egyforma hevességgel támadják a hadsereg hetilapját a riport megjelentetése miatt.

„Megesztet a k... pizsamában alszik...”
A lap képes riportot közölt egy Pnina nevű 23 éves katonalányról és a cikk témája „a randevu, amelyre a férfi nem jön el”. A héber képen látható, hogy Pnina szobájában ül az asztalnál és festi a száját. A kép alatti szövegben pedig ez áll: „Soha férfi még nem keresett fel a szobámban és ha ezt megteszem, jogom van ez alkalommal szépné lenni.” A további képek a lány türelmetlenségét ábrázolják: afölött, hogy „a férfi nem jön”. Idegességében a nő detektívregényt vesz elő és olvas. Egy másik képen Pnina a pamlagon hever és cigarettázik. A kép alatti szöveg: „Fehér a cigaretták, kék a füstje, meddig várjak még?” Egy további képen azután látható, hogy a lány kifogyott a türelméből és lefekszik aludni, a szöveg pedig így szól: „Hogy megszabaduljak a varakozás gyötrelmeitől, levetem 'harci' öltözékemet, — megcsaltam is pizsamában alszik...”

Nemes kegyetlen dolgok
A képes riportot kiegészítő szövegben ez olvasható: „A férfi várakozik a nőre, — van-e ennél nemesebb dolgot? Ha a nő várakozik a férfitre, — van-e ennél kegyetlenebb szituáció? A szerelmem azonban nem rúg vissza sem a kegyetlenségétől

sem a nemestől. A szerelmem tulajdonsága a türes, sokkal inkább, mint a szertelen kitérés. De mindezek csak meddő gondolatok, ám, amikor a gondolatok cselekedteté érlelődnek, a férfi és a nő kezükbe veszik sorsukat és többnyire győztesen kerülnek ki mindketten a viadalból. Példának okáért nézzük meg milyen egy randevu. Este van, a nő vár. Amikor az óra mutatói éjfélt mutatnak és a férfi nem jön, a nő lefekszik és a legolcsóbb, a legborzalmasabb detektív-regényt veszi elő. Ahelyett, hogy saját vágyait és gyűlöletének tüzeiben emésztődne, a gyilkosok és áldozatok lidércével borzongatja magát. Meddig tart azonban a nő csalódása a férfitben, aki nem jött el? Legfeljebb reggelig...”

A sajtó-reflexiók
„Hadsereg parancsnok urak! Hiszen van nekünk cenzuránk, amely többet foglalkozik lapjainkkal, mint amennyi feltétlenül szükséges lenne, úgyhogy néha az a benyomásunk, hogy a cenzuránk nincs mit csinálnia. Könyörgünk, adják a kezébe a „Bámácháné”-t mielőtt napvilágot lát” — írja Dávid Eskol az Al Hámismárban. A Dávár cikkirője felhívásának ad kifejezést afölött, hogy „az egységként komoly nevelői feladatokat betöltő sajtótermék ilyen olcsó és utcai irásnak helyet ad.” A Hádor, legolvasottabb rovatában, amely a szerkesztőség véleményét tükrözi vissza — foglalkozik a riporttal és lelkesen nyelvel Dávid Eskolnak, az „Al Hámismár” kritikusa cikkirőjének.
A mi véleményünk szerint a cikk legfőbb hibája a tehetetlenség, a stilustalanág és izléstelenség. (f. j.)

MIFLEGET POALE EREC JISZRAEL - HÁMERKÁZ
Olaj Merkáz Európa - Tel-Aviv

RENDEZVÉNYEK NAPIARA:

MIGDAL-ASKALON
aug. 2., szombat este fél 9 Pártház
„Az Idő” Elő Ujságja (19 sz.)
Munkatársak:
Dr. Kasztner Rezső, dr. Kovács Elemér, Földes József, Jurányi Slomo, Weiss Dóri

KFAR SZABA
aug. 2. szombat este fél 9 zenés fagyalt-est,
Ada Benjamin kávéház (Onimmal szemben)
előadó: Rosenfeld Sándor.

NATANIA
aug. 6. szerda este 8., Pártház
(Csak tagok részére!) előadó: Weiss Dóri.

JERUZSALEM
aug. 13. szerda este fél 9. Béth Chaluot
„Az Idő” Elő Ujságja (20 sz.)
Munkatársak: Dr. Kasztner Rezső, dr. Bencion Gát, Gervai Sándor, dr. Márton Lajos, Szenes Erzsébet, Weiss Dóri.

lyem utca felől, a mi utca-cánkából, hangos üvöltéssel csomó gyerek szaladt a tér felé, a fák alá. Elöl csupa kislány jött, a lányok hátul kullogtak, kicsit masztosak voltak mindnyájan és némelyik fücskának tincsek voltak a füle mellett.
Csataordítással jöttek, egy szót kiabáltak: „tisabéav”, amit én nem érttem. A mi labdánk, szép piros labda volt, ivben repült és ők is valami szürkés gombolyagot, valami labdafélt szorongattak a kezükben és célba vettek bennünket. A piros labda elsuhan a fejem fölött, nem tudtam visszazavarni a rémületől — és valahová messze gurult a fák közé. A gyerekhad körülzárt minket. Sárkának sikerült a gyűrűből ügyesen kibújni. En ott álltam földbegyökerezve, kábán, tehetetlen, s akkor az egyik kislány nekem irányította a labdát, a tuskés bógáncsgombolyagot, mely a hajamba ragadt. „Tisabéav”, hangzott fel újból és most már csomó bógáncs záporozott felem, tele volt velük a hajam, a ruhám.
A gyerekhad erre diadalmasan visszavonult a Se-lyem-utca. Még mindig ott álltam bémultan, könyvekkel a szememben, megcsúgolva. Hogy csend lett, Sárka előkerült egy fa mögül, az ő két fekete varkocsában nem volt egyetlen bógáncs sem. Kézemfogott,

és az anyához vezetett. — Most már keservesen sirtam. Grünfeld néni előbb elémult, majd csittgatott, aztán az ölébe vett és végtelen gyöngédséggel és türellemmel elkezdte kiszégetni hajamból a tuskés bógáncsokat. Fájdalmas művelet volt és hosszú időbe tel, míg elkészült vele, de a fájdalmat alig éreztem, mert közben mesélt: Jeruzsalemről, a Templomról, a pusztulásról és arról, hogy szidók vagyunk. A tuskés, csúf bógáncsokat a gyszjelű dobálták a kislányok, mikor kijöttek a „cheder”-ből.
A szemem már száraz volt. Zsidók vagyunk — természetem magamban és életem képzeletem építette és bontotta a Templomot „valahol ott messze Jeruzsalemben”, s próbált eligazodni a furcsa útvesztőben. S a grófi park már nem volt odakünn olyan szikrázóan szép és a meggyek és kajszinbaracok ize is elmúlt a számban, nagy sötét árnyak ültek mindenem, mint kiterjesztett szárnyú, sötét madarak. Mintha nem a hajamat érte volna a tuskés bógáncs, hanem mezelen szívetem.
S ma úgy tűnik, hogy az a tuskét, mely az évek során törként, mind mélyebbre szaladt, ahhoz a rég elporladt, gyöngéd kézhez hasonlóan, csak itt tépték ki végleg a szívemből.

Megszigorítják a Scrip-utalványokra történő vásárlásokat

Annak a vizsgálatnak az eredményeként, amelyet egyes Scrip vállalatoknál és turisztázólatoknál végeztek, az illetékes hatóságok új rendszert állapítanak meg a Scrip-utalványok kiváltása és a turisztaszervek felhasználásának tekintetében. Ebben a kérdésben már kedden megtörtént az első megbeszélés a pénzügyminisztérium, az ipari és kereskedelmi minisztérium, valamint a gazdasági rendőrség emberei között. Többek között meg akarták tiltani, hogy turisták a hitelvelük-olajat és cukrot vásárolhassanak, mert a hatóságok véleménye szerint ennek sem miféle indokoltága nincsen és az ilyen módon vásárolt okaj és cukor nagyrésztben a feketepiacra kerül.

Szigorúbban fogják ellenőrizni a Scrip-utalványok felhasználási módját is és néhány napon belül rendelet

TOBB, MINT 5000 FONTOT KÖVETELNEK ÚJ TAGOKTÓL a Dan és Esed autóbusszkooperatívák

Újabb konfliktus a Hisztradrut és az autóbussz vállalatok között a régi béralkalmazotak felvételével kapcsolatban

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Az „Esed” és a „Dán” autóbussz társaságok vezetőségei tegnap elhatározták, hogy függetlenül a felügyeleti hatóságok intézkedéseitől, maguk szabják meg a szövetkezeti társaság új tagjai által fizetendő részjegy összegét. A kooperatíva arra kötelezi új tagjait, hogy 5500 fontot fizessenek be tagsági részjegyként, az Esed pedig addig nem hajlandó felvenni új tagokat, míg a Hisztradrut nem vonja vissza azt a határozatát, amely szerint az új kooperatíva-tagoknak

meg kell jelenni arról, hogy a Scrip-üzletekben hogyan kell könyvelni a felhasznált utalványokat. Ugyanakkor meg fogják állapítani azt is, hogy milyen módon számoljanak el a szállodák a turisták ellátásából eredő devizákkal.

Megromlik a gyümölcs, mert nincs elég csomagolóláda

A mezőgazdasági termékek csomagolásához szükséges anyagbeszerzési szövetkezet keddesti közgyűlésén a felszólalók arról panaszkodtak, hogy a szükséges csomagolóanyag hiánya miatt az a veszély fenyeget, hogy a leszállított gyümölcsök, főleg a szőlő megromhad és ennek következtében a termelőket nagy veszteség érheti.
A közgyűlésen elpanaszolták, hogy a lada készítés céljára kiutalt 1500 köbméter fa helyett eddig csak 500 köbméter kaptak. Ezért elhatározták, hogy kérésrel

Egyetlen uszónadrágban akart kiszökni az országból

Július 26-ára virradó éjjel a jaffai kikötőben horgonyzó Santa Ritta olasz hajó kapitánya arra lett figyelmes, hogy valaki az éj leple alatt a hajó felé úszik. Az illető a hajóra érve, azonnal hozzálépett és könyörgőn kezdett, hogy vigye el Olaszországba. Francesco Gargi kapitány ahelyett azonban, hogy a potyautast szállította volna, jelentést tett az esetéről a parti rendőrségnek, amelynek közegei a hajó fedélzetére jöttek és a potyautast letartóztatták. A vizsgálát folyamán kiderült, hogy az illető Chaim Alexandrovsky 35 éves telavivi lakos, aki így módon akart engedély nélkül kiutazni az országból.
Szerdán délelőtt a bíróság elé állították Alexandrovskyt, akit ügyesség az ország engedély nélkül való elhagyásának kísérletével vádolt.
Alexandrovsky azzal védekezett, hogy résztvett az illegális alijja megszervezésében, szolgált az angol had

belepésükkor 3600fontot kell fizetniük.
Értesülésünk szerint úgy a szövetkezeti központ, mint a Hisztradrut vezetősége értekes lépésekre készül a társaságok ellen, ha a megengedettnél magasabb összeget fogognak beszédni tagjaiktól.
Mint ismeretes, a közlekedési kooperatívákkel régóta húzódo harc folyik annak érdekében, hogy régi béralkalmazottaikat vegyék be a szövetkezet rendes tagjaként. Miután az alapszabályokban előírt 1220 fontos részjegyár idejét múlta, úgy intézkedtek, hogy az új tagok, — a végleges összeg megállapításáig — 3600 fontot fognak fizetni. A közlekedési kooperatívák annak idején elfogadták ezt a rendszert, de most mégis 5000 fonton felelő összeget követelnek az új tagoktól. A viszony a Hisztradrut és az Esed között ezzel kapcsolatban igen feszültté vált az utóbbi időben.

fordulnak a kormányhoz, tegye lehetővé számukra a szükséges csomagolóanyagnak a szabad piacon való beszerzését.
M. Kopler, a szövetkezet elnöke beszámolójában elmondotta, hogy az utóbbi két esztendőben a szövetkezet 1,300.000 ladaát hozott forgalomba, amely elegendő volt 260.000 tonna mezőgazdasági termék csomagolásához. A mezőgazdasági termékek fokozódó termelésével azonban ez a mennyiség még a minimális szükségletet sem elégíti ki.

szeregben és a Haganában, végül azonban annyira kiabrándult az országból, hogy elhatározta, minden lehetőség nélkül kivándorol. Eladta összes ingóságait, felégette maga mögött a hidakat és csupán a testén lévő uszónadrágja maradt meg, amelyben a hajó felé közeledett. Kérte a bíróságot, hogy vegye tekintetbe büntetlen előéletét és bocsássa meg büntét.
A bíró tekintetbe véve az éryhító körülményeket, a vádlottat 10 font bírságra ítélté.

— Kétezer építőmunkás van munka nélkül. Az építőmunkások szakszervezetének legutóbbi ülésén Chaim Flexer, a szakszervezet elnöke közölte, hogy jelenleg 2000 építőmunkás van az országban munka nélkül. — Flexer követelte a kormánytól, hogy amennyiben a középítkezés folytatásának útjában elháríthatatlan akadályok állnak, utalják ki a cementet magánosoknak, akik hajlandók építkezni.

-LEVELEK- a szerkesztőhöz

Egy „háziur” — aki szeretne megélni

Olvastam dr. Marton Ernő főszerkesztő úrnak „Üdvözlét Amerikából” című cikkét. Személyemben nem éringett az az intés, hogy az izraeli polgárok hagyjanak fel az országot régalmazó levelek küldésével Amerikába, mert én magam még nem küldtem kérést levelet, nem is kaptam csomagot, sőt iteni kikötöttekkel tudom bizonyítani, hogy leveleimet propaganda céljából szokták felolvasni cionista összejöveteleken.
Öt évvel ezelőtt érkeztem az országba tekintélyes vagyonnal. Bérházat építtettem és azt hittem, hogy országemre megélhetek majd annak hozamából. A házat a Szochnut vette bérbe és ókat szállított el benne. Csak hogy a Szochnut 1940-ben visszalépett a főberletől és én így közvetlenül a lakókkal találtam magamat szemben, akik a királyi motzkini lakásbíróságnál új házbérek megállapítását kérték. A bíróság javukra döntött és a házbéreket vissza kellett szállítani a lakbérleti törvényben megállapított alapra, amely az 1940 évi házbéreket veszi alapul.
Miután az egész településnek átcsatolása révén a ház Kirjáz Bjalik városához került át, az új hatóság megkezdte az adók és illetékek kivetését olyképen, hogy ezek, valamint a ház karbantartásával járó költségek teljesen felemészítik a házbérvédelmeket. Evtizedeken keresztül napi 14-16 órát dolgoztam és ma is egyedül termelem meg a háztartásomban szükséges zöldségféléket. Másrészt viszont a lakóim egy kímélettel nem ismerő kialakult osztályrendszer alapján kivézik a hitlerizmus elől kimentett vagyonfoszlányaim kétharmad részét.

Sokszáz hozzám hasonló, kidőlt és tönkretett háztalajdonos-exisztencia él az országban. El tudom képzelni, hogy ezek nem a legrokonzenesebb szinben festik le az országot az amerikai rokonokhoz intézett leveleikben. Először életében én is eljutottam oda, hogy kénytelen leszek megkérni amerikai rokonaimat, hogy vállalják adóim és költségeim rendezését és ennek ellenében rájuk fogom céldálni házamat. Nincs más megoldásom, mert az adóval már azt is kilátásba helyezte, hogy a ki nem fizetett adók fejében lefoglalja a házbért.
Beszélnek, hogy készül egy törvénytervezet, amely rendezni fogja a háztalajdonos és bérlok közötti viszonyt. De nemcsak ez a probléma, hanem főleg az, hogy a megöregedett, munkaképtelen és szociális eseteknek tekinthető háztalajdonosoknak — akik rá vannak szorulva erre a jövedelemre — adjanak alkalmat, hogy megélhessenek jelenlegi házbérvédelmükből.

Abrahám Amster, Kfar Chászidim

6% NESHER
Kötvények

I Sorozat: TÖKE VALAMINT KAMAT A CEMENT MINDENKORI NAPI ÁRA SZERINT LESZ FIZETVE.

II Sorozat: JOGOSIT ELŐRE MEGSZABOTT ÁRON VALÓ KONTROLLMENTES CEMENT VÁSÁRLÁSHOZ.

Értéket megtartó befektetés

További felvilágosítás az összes bankokban beszerezhető prospektusban.

Az egyiptomi helyzet

(Befejezés az 1. oldalról)
meggyőzésre, a helyzet még nem érett meg a komoly tárgyalásokra. Angliának minden oka meg van arra, hogy újabb óvatossági lépéseket fogadjon a Szezi-csatorna övezetében. Amerikát aggasztja a közelkeleti helyzet. Washingtonból érkező hírek szerint az amerikai kormány komoly erőfeszítéseket tesz, hogy a közelkeleti parancsnokság kérdésében

az Amerika és Anglia között felmerült nézeteltéréseket tisztázza. A hírek szerint a Közelkelet hiányos védelmi helyzete a legnagyobb mértékben aggasztja Amerikát és attól tartanak, hogy a kommunisták ki fogják használni ezt a helyzetet és rajtaütésszerűen le fogják rohanni ezeket az országokat. Az amerikai kormány közölte aggályait az angolokkal, akiket ugyancsak

nyugtalanít a közelkeleti helyzet, különösen azért, hogy a petroleumentelep nacionalizálása miatt az angol-perzsa viszony teljesen elromlott.

Egyiptomban az erjedés még folyamatban van
Washington, (UP). Acheson külügyminiszter szerdai sajtófogadásán Egyiptommal kapcsolatban kijelentette, hogy az amerikai kormány várakozási álláspont-ra helyezkedett. Az a véleményem — folytatta, — hogy az egyiptomi helyzet még mindig az erjedés folyamataiban van, ezért meg kell várunk a további fejleményeket.

Acheson hozzáfűzte még, az amerikai kormány mind-azidél nem kapott hivatalos kérését arronlatkozzal, hogy engedélyezze Faruk ex király letelepedését az Egyesült Államokban.

BUNOSNEK MONDTAK KI Grow amerikai tábornokot

akinek a hivatalos moszkvai naplóját Münchenben alopják és kdszolgátták a szovjet hatóságoknak

Fort Meade, (UP). — Az Hteni katonai törvényszék bünösnek mondotta ki William Grow tábornokot, az amerikai kormány volt katonai attaséját, mert „katonai titkokat nem kezelt felelős gondossággal.” Mint ismeretes, Grow tábornok tavaly Moszkvából jövet néhány napot Münchenben töltött, ahol ellop-ták a naplóját. A napló, amelyben a tábornok többek között azt írta, hogy egy harmadik világháború elkerülhetetlen, titokzatos módon a szovjet hatóságok kezébe került és a moszkvai sajtó heteken át facsimilében közölte belőle részleteket. A szovjet-propaganda arra használta fel a naplót, hogy bebizonyítsa, az amerikai háborús uszítók őszinte szándékait

és az újabb háborúra való készülődését. Grow tábornokot az amerikai katonai törvényszék hathónapi hivatalvesztésre ítélte.

Muszadek döntőbírósi javaslatot tett Angliának, de váratlanul visszavonta

A perzsa parlamentben a Bahrein-szigetek petroleum-mezőinek államosítását is javasolták

London, (UP). — Az angol külügyminisztérium szóvivője szerdán közölte, hogy dr. Muszadek perzsa miniszterelnök azt javasolta Angliának, vigyék nemzetközi választóbiróság elé az angol perzsa olajviszályt, de később, — anélkül, hogy az ekkor megmagyarázta volna

— visszavonta javaslatát. Muszadek miniszterelnök George Middleton teheráni angol megbízott útján jutatta el javaslatát, később pedig minden magyarázat, vagy más alternatív javaslat nélkül visszavonta javaslatát.

A szóvivő hozzáfűzte, hogy Anglia álláspontjában nem állt be semmiféle változás és ma is hajlandó tárgyalásokat folytatni a perzsa kormánnyal a petroleumviszály rendezése érdekében.

Washington, (UP). Dean Acheson amerikai külügyminiszter szerdai sajtókonferencián keretében kijelentette, hogy a legutóbbi perzsa események miatt igen skeptikusan itéli meg az angol-perzsa petroleumviszály kilátásait. Minthogy Muszadek visszavonta a nemzetközi választó bíróságra vonatkozó javaslatát, — mondotta, — az ügy ismét ott tart, ahol a vizsaly kirotbanásának pillanatában tartott.

Teherán (UP és AFP). A perzsa parlament egyik képviselője tegnap azt a javaslatot vetette fel, hogy államosítsák a Perzsa öbölben fekvő Bahrein-szigetek petroleumforrásait is. A képviselő javaslatát a perzsa külügyminisztérium azon jegyzéke nyomán tette, amelyet az nemrég küldött az angoloknak a szigetek tárgyaiban. A perzsa véleménye szerint ezek a szigetek Perzsa fennhatósága alá tartoznak, de az angolok kitarának amelltt, hogy a szigeteken önálló herceg uralkodik, akit szoros szövetségi kapcsolatok fűznek Angliához. A perzsa külügyminisztérium egyébként már 1870-ben azzal a kéréssel fordult az angolokhoz, hogy a szigeteket ismerjék el perzsa területnek.

A kérdésről angol részről már el is hangzott a válasz, amely szerint a Bahrein-szigetek önálló fejedelemséget alkotnak és így Perzsiának semmiféle rendelkezési joga

Nagy botrányok között folynak a vízisport versenyszámai Helsinkiben

A magyar játékosok a vízben majdnem összeverekedtek a hollandokkal

A helsinki olimpiai verseny műsorán e héten leginkább a vízisportok szerepelnek. Tegnap a 400 méteres gyorsúszásban merték össze tudásukat a férfiak. Az előfutamok meglepetése az volt, hogy az ausztráliai világrekorder Maushall nem került be a döntőbe. A 400 méteres gyorsúszás olimpiai bajnokságának eredménye: első Boiteaux J. (Franciaország) 4 perc 30.7 másodperc

olimpiai rekord. Második lett Konno F. (USA) 4 perc 31.3 másodperc, harmadik Ostrand P. (Svédország) 4 perc 35.2 másodperc, negyedik Duncan P. (Délafrika) 4 perc 37.9 másodperc, ötödik Wardrop J. (Anglia) 4 perc 39.9 másodperc, hatodik Moore W. (USA) 4 perc 40.1 másodperc.

A verseny rendkívül izgalmas lefolyású volt. Az utolsó 200 méteren Boiteaux

és Konno fej-fej mellett köv-döttek és a francia ifjúnak karcsapással sikerült megelőznie ellenfelét. Közvetlenül a célbeérés után Boiteaux apja könnyes szemekkel leszaladt a nézőtérről, teljes öltözködésben beugrott a medencébe és összeökölte fiát.

A női műugrás olimpiai bajnoksága

Ennek a versenyszámnak a győztesét a múlt olimpián is bajnokságot nyert Mac Cormickban látták a szak-értők és ebben nem is csatlakoztak. Az USA versenyzője bajnoki címét ezúttal is megőrizte.

A verseny meglepetés az volt, hogy ezúttal az USA versenyzői nem tudták műugrásban mind a három helyezést elfoglalni; a második helyre francia versenyző került.

A női műugrás bajnokságának eredménye

Első: MacCormick Patricia (USA) 147.30 pont 2-ik Moreau Mady (Franciaország) 139.54 pont, 3-ik Zoe Olsen Jensen (USA) 127.52 pont. A versenyt nagy botrányok között bonyolították le. A harmadik helyezett Zoe Olsen egyik ugrása nem sikerült. A zsűritől azt kérte, hogy ugrását megismételhesse, minthogy az ugródészek meglazultak. Velejárásnői ritakoztak ez el len, de a csinos amerikai versenyző könnyei megfolytak, hogy vitás ugrását megismételhesse.

A vízilabda-mérkőzések eredményei:

Magyarország — Szovjetunió 5:3, Szovjetunió — Németország 6:2, Olaszország — Spanyolország 2:1, Magyarország — Hollandia vízilabda-mérkőzését hangos botrány szakította meg. A játékosok és vezetők heves vitába esedtek és csaknem tettelegességre került a sor. A nemzetközi újságírók irásban és szóban figyelmeztette a magyar vízilabdacsapat infézőit, hogy a legközelebbi fegyelmelzetséget a versenytől történő kizárásuk fogja követni.

Kosárlabda eredmények:

USA — Brazília 57:53. A sokszoros olimpiai bajnok amerikai válogatott nehéz küzdelemben győzte le ellenfelét, félidőben még a brazilok vezettek 26:24 arányban. Argentína — Franciaország 61:52, Bulgária — Franciaország 67:58, Uruguay — Argentína 66:65. Ez az egy-pontos vereség valószínűleg Argentínát lesorolja az egyébként megérdemelt második helyről.

Céllövés olimpiai bajnokság

50 méteres pisztolyövés bajnokság eredménye: 1-ső Bener (USA) 553 pont, 2-ik Lyon (Spanyolország) 550 pont, 3-ik Balog (Magyarország) 549 pont.

Apróhirdetések

Üzleti helyiség Bné-Brakban, ipari árammal, berendezéssel — mosoda lerakattal, konfekciónak stb. alkalmas — kiadó, esetleg eladó. Kohlen, Bné-Brak, Rech Avodá. A6160

Rendes, dolgozó férfinek ágy kiadó. Grua, Jaffa, 14-es utca 24. sz. A6193

CHAJA kölcsönkönyvtár. — Magyar és német könyvek. Nagy választék. Bné-Brak, Rohov Avoda Alef, Bajit mesutaf Silberstein. (Aguda iskolával szemben.) A6192

Grünfeldné, aki Szatmáron a lányotthonban volt, közölje címét haifai fiókiadóval, Shapira 13., „Ismerőse” jellegre. A 6185

Férjhezadnám házias, csinos hűgomat — egzisztenciával, lakással rendelkező férjhez, esetleg gazdálkodóhoz, 40-ig. — „No. 1713” jellegre, Advertising Gershon Ben, Tel Aviv, Allenby 51. A 6180

BEFEJEZŐDTEK a gálili hadgyakorlatok

A hadsereg szóvivője közli: A hadsereg gyakorlatai, amelyeket az ország északi részében tartottak meg, tegnap reggel befejeződtek és az abban résztvevő egységek visszatértek bázisaikhoz.

A zöld haderők — a kezdeményezés, teherbíróképesség és mozgási készség folytán — a hadgyakorlatok első fázisaiban több létfonosságú pontot foglaltak el, de a kékek védelmi berendezése megállította előretörésüket.

A két haderők betörésszerű akcióikkal megakadályozták a zöldeket abban, hogy áttörjék legfontosabb védelmi vonalaikat. Ugy a zöldek, mint a kékek tökéletesen hajtották végre a hadgyakorlat keretében rájuk rótt feladatokat.

A tartalékosok és a járműtulajdonosok mintaszere magaviselete sokban hozzájárult a hadgyakorlatok általános sikeréhez. A hadgyakorlatokból adódó tapasztalatokat fel fogják használni a további hadgyakorlatoknál, amelyeket még ebben az évben fognak meg tartani.

Baj van a migdál-gádi Mápám-listák aláírásai körül

Az Achdut Avodá képviselője visszavonta az első aláírási névsort és a Mápám-lista ellenőrzését is kérte

Migdál Askálonban nagyban folynak az előkészületek az augusztus 10-ére kitűzött szakszervezeti választásokra. A választási bizottság legutóbbi ülésén Jehuda Wasser, a Mápám megbízottja kijelentette, hogy visszavonja a pártjától beadott ajánlólistát és újat fog helyettesíteni.

Ennek a feltűnést keltő bejelentésnek az volt az előzménye, hogy az Achdut Há-

avodá képviselője a pártjának ajánlólistáján szereplő aláírások valódiságának felülvizsgálását követelte, ugyanakkor kérte, hogy a Mápám ajánlólistájának aláíróit is revízió alá vegyék.

A két bejelentéssel kapcsolatban elhatározták a ki-üvített választási bizottság azonnali egybehívását, hogy a két listának érvényéről döntsön.

Megkezdik a végkielégítés kifizetését a holttengeri Potash-alkalmazottaknak

A hét elején a Hisztradrut megkapta az új holttengeri vállalatától a Potash Company régi alkalmazottainak járó kártérítések első részét, 150.000 fontot. Mint már megírtuk, a Hisztradrut és a kormány között folyó hosszús tárgyalások során a pénzügyminisztérium hozzájárult ahhoz, hogy a régi holttengeri vállalat 520 alkalmazottjának 325.000 font kártérítést fizessenek ki, a Hisztradrut által követelt 450 ezer font helyett.

A kártérítési összeg második felét a jövő héten fizetik ki.

ki a Hisztradrutnak és akkor össze fogják hívni a volt holttengeri alkalmazottakat az összeg elosztásának megbeszélésére.

Orvosok és sofförök jövedelme Izraelben: ez Bendov Jozsef szenzációs riportja a legújabb HATIKVA-ban. — Halm József hat-hasábos drámai cikke a pesti „időszérű” könyvekről. — Egri Dán egyéni hozzászólása az izraeli mezőgazdasági problémához. — Gervai Sándor: Dicsőséges város, Jeruzsálem. — Földes Jozsef, Szerdahelyi Mária, Fischer László (Szubotica), Gács Teri (Budapest) és mások ragyogó irásai. Nagy kerestetési rovat. A HATIKVA e heti száma kitünő, érdekes, tartalmas. Vegye meg! A 6159

Jeruzsálemi kölcsönkönyvtár az Eggeddel szemben Javec utcában, hirdetések és előfizetéseket elfelvesz az Uj Kelet részére. K618

Abu-kabiri olvasóinkhoz!

Örömmel tudatjuk, hogy lapunk házhöz kézbesítését Abu-Kabirban (Kirjat Salom) megszerveztük. Olvasóink a korreggeli órákban lakásukon megkaphatják az újságot. — Kérjük, hogy címüket velünk közölni sziveskedjenek.

2082, 7558, 13227, 35162, 112558, 113552, 137364

Ezek a számok nyerték a Mifal Hapájisz főnyereményeit

KIK A SZERENCSES NYERŐK? NEZZE MEG A SOBSJEGYET!

MEGJELENT
Az Idő
Főszerkesztő: Dr. KASZTNER REZSO
Minden újságárúsnál kapható! Ára 100 pruta.

Félév alatt
mi valóban megtanítjuk
Önt
a héber sajtót olvasni, ha ÖN VALÓBAN AKAR tanulni
Kérjen mintaleckét BÉT-JAAKOV magyar levelező kurzustól, Haifa, POB 144. K7233

„KADIMAH” NYELVISKOLA
TEI AVIV, Ben Jehuda 74.
AUGUSZTUS 3-án és 4-én új kurzusok kezdődnek.
Ivrit:
1.) Kezdőknek, d. u. 6-7; (3-szor hetenként)
2.) Könnyű haladóknak: a) d. u. 5-6, b.) este 7-9; (3-szor hetenként)
Angol:
1.) Kezdőknek, a) d. u. 5-6, b.) este 8-10; (2-szer hetenként).
2.) Kezdőknek, este 9-10; (3-szor hetenként)
Felvilágosítás és beiratkozás vasárnap és hétfőn (aug. 3-án és 4-én) délelőtt 9-12, délután 4-8-ig a már folyamatban levő IVRIT és ANGOL kurzusok minden fozozatára is. K 7234

„CENTRAL” KÖLCSÖNTÁR
L O M B A R D,
T. A., Allenby 87., I. 6.
Ékszerre és minden értékre Vesz: mütagyat, szönyveget és régiséget. K715

BUTOR ÉS KARPITÓZÁS RÉSZLETRE:
Saját mühelyek. **ITICSON HERMAN**
K7114 JAFFA, EJLAT-U. 9. sz. A 6180